Sociologie januari 2023

Inleiding in de sociologie (10 punten

1. Moslims die bij een begrafenis aan klaagzang doen
A) Affectief sociaal handelen (ik had deze want gaat over huilen en het lijkt op
het voorbeeld van in de les) ik ook ik ook deze is juist
B) Traditioneel sociaal handelen ik had deze ik ook
C) Waarderationeel
D) doelrationeel

2) Aanduiden op schema van een intern rolconflict
C) was het denkik had ik ook had ook C ik had ook C

3. Wat veronderstelt Durkheim onder mechanische solidariteit
A) complexe arbeidsverdeling
B) lage arbeidsverdeling, egoistische zelfmoord
C) lage arbeidsverdeling, homogene cultuur, gemeenschapsbezit, altruistische
zelfmoord ik had deze ik ook
D) lage arbeidsverdeling, heterogene cultuur, ......... , altruistische zelfmoord

4. Welk concept bij primaire en secundaire relaties hoort bij associatie en bureaucratie?
A) basis
B) organisatietype ik ook
C) aard
D) geen antwoord is correct

5. wat is geen latente functie van arbeid
A) Definieert de relaties van een persoon
B) Verbindt een individu met doeleinden
C) structureert tijd
D) iets met vaardigheden enz tonen

6. “universalism” van Parson hoort bij:
A) patroonvariabele A
B) verwijst naar relaties gebasseerd op onpersoonlijke wetten ik had deze
C) ...
D) ...

7. statuscongruentie hoort bij
A) intellectuele vaardigheden
B) finaniciéle speelruimte
C) A en B zijn correct ik had deze ik ook ik ook



D) noch A, noch B ik dacht deze ik dacht dat die bovenste antwoorden hoorden bij hoge
cultuur? Deze klopt, hoge cultuur heeft te maken met A+B dus D is just — niet waar is
C hoor: Statuscongruentie wordt als de norm beschouwd. Wordt bepaald door 1) de financi€le
speelruimte; 2) intellectuele vaardigheden; 3) vrije tijd en 4) de statuspositie. in een vorig
examen had iemand idd ook gezegd dat di/t hoog cultuur is.

8. kinderen die ouders of grootouders hebben die bekend zijn door sport/ kunst... hebben
meer kans om later ook daarin goed/ bekend te zijn, over wat gaat dit?
[J verwerving
e toewijzing ik dacht deze ik ook deze heb ik ook ik ook klopt had ik
ook!
[ positiestellen
[J Sociaal aanzien deze had ik

9. een vraag over wat is soll-erwartungen

A) iets met positieve sanctie

B) iets met negatieve sanctie ik had deze ik ook ik ook ik ook

C) iets met wetten

D) Geen van bovenstaande ik had deze, er stond ‘uitdrukkelijk geformuleerd’ en soll
erwartungen kunnen ook impliciet zijn => ik had ook D uiteindelijk gekozen omdat er
inderdaad uitdrukkelijk geformuleerd stond en alleen Muss-Erwartungen volgens mij
uitdrukkelijk geformuleerd zijn.

10. vraag over doel van observatie de natuurwetenschappen en de mens-en
maatschappijwetenschappen
A) Onttovering van de wereld
B) Wetenschappelijk onderzoek verduidelijken ?
C) Natuurwetten bewijzen ?
D) functionele relaties van de sociale werkelijkheid analyseren ik had deze ik had ook
deze ik ook

Criminologische sociologie (10 punten)

1. quetelet en statistisch onderzoek: wat is zeer relevant

A) geslacht (en dan dat mannen meer criminaliteit plegen dan vrouwen) had deze ik

had deze ook

B) alcoholconsumptie voor het plegen van de daad

C) ...

D) ...
Ik had hier geen van beide omdat mannen niet perse meer criminaliteit plegen, maar
gewoon een ander type. Maar niet zeker, ik ook
Ik had hier beiden => is een oude examenvraag (niet zeker of die 100% overeenkwam),
maar toen was het juiste antwoord zowel geslacht als alcohol.



Ik had hier alcohol omdat er bij geslacht stond geslacht van de dader. En bij alcohol voor
een daad werd gepleegd
Het moest beide zijn

2. Zelfmoord bij IS
A) Altruistisch

3. wereldleiders in Quebec, politie moet betogers aanhouden
A) ...
B) ongelijke verdeling autoriteit
C) morele kruisvaarders
D) Minority group delinquency (ik had deze) ik ook ik ook

4. wat was geen beleidsimplicatie van de sociale procestheorién?
A) leeromgeving verbeteren
B) beroep op hogere plichten
C) complexiteit in de moderne SL (is idd van Quinney) had ik ook
D) ...

5. de rellen na de match marokko-belgié: kwam veelvuldig in het nieuws maar één
theorie ontbrak in het nieuws: subculturentheorie van Cohen, deze hadden ze nochtans
kunnen vergelijken door:

A) de band tussen de jongeren en de SL (denk ik niet want de band= hirschi)

B) iets met dat de jongeren hun status en identiteit willen verwerven bij hun andere

bendeleden ik had deze ik ook ik ook Ik ook
C) iets met de stad brussel...
D) Gebruik van het geweld van politie verklaren

6. Shaw en Mckay sociale des(organisatie) theorie: wat is correct
A) criminaliteit op afstand vindt het meeste plaats in zone Il
B) criminele gedragingen worden overgedragen via culturele attitudes ik had deze ik
ook ik ook ik ook
C) .....
D) criminaliteit is het gevolg van urbanisatie

7. vraag over Hirschi en de sociale band? een citaat in het engels

A) personen accepteren wel de regels en normen van de samenleving maar toch
overtreden ze die

8. vraag over Turk welke er wel bij hoort (de andere drie waren van Becker, Chambliss,
lemert?) ik heb echt nog
getwijfelt bij deze vraag of dat er in de vraagstelling niet moest staan van: welke hoort er wel
bij, aangezien ik ervan drie kon zeggen dat ze fout waren, heb uiteindelijk wel C gekozen
ook door de alleen (ras ontbreekt)

A) moral entrepreneurs (=becker)



B) Hogere klassen kunnen straffeloos wet overschrijven (= chambliss)

C) autoriteit verschil vioeit ENKEL voort uit leeftijd en geslacht (is toch fout want komt
ook uit rassen/etniciteit ?) ja had ik ook ik ook had ik ook ja maar dan klopt er toch
geen enkele? want als deze fout is welke is dan juist want die andere passen toch
niet bij Turk ik had deze ook, was dezelfde examenvraag als voorgaande jaren en
daar stond toen ook dit antwoord bij

D) iets over secundaire deviantie

9. vraag over tannenbaum wat juist is
A. Criminaliteit is het gevolg van maatschappelijke reactie ik had deze denk ik, ik ook
B. Criminaliteit is niet de oorzaak, maar het gevolg van sociale controle

Open vraag criminologische sociologie (10 punten)

=> de klimaatklevers: mensen die zich vastplakken aan schilderijen tegen het klimaat

=> uitleggen welke reactiewijze van Merton’s anomie-theorie dit is en 2 beleidsimplicaties
geven ik had hier rebbelie, had er nog iemand dat? had ik ook!! weet iemand of ze makkelijk
punten geven voor de open vraag of zijn ze echt streng? Ze zijn sadly (althans voorgaande
jaren echt streng) ik had innovatie ik had ook rebellie

ik had ook innovatie: omdat ze toch wel dezelfde doelen hebben? de samenleving vindt het
klimaat toch ook belangrijk? rebellie was dat ze andere doelen en andere middelen willen?
maar ik dacht dat de doelen wel hetzelfde zijn ja ik dacht dat het rebellie was omdat de
maatschappij kritische personen zijn die in opstand komen

Ik had ook innovatie, omdat de politiek wel al klimaat op de agenda heeft staan => dus
zelfde doelstellingen, maar de klimaatklevers de middelen te weinig vinden en dat is de
reden dat ze “kleven” ja is ook wel een goeie, ik dacht omdat ze de doelstellingen van de
politiek misschien niet voldoende vonden en dat zij de klimaatproblematiek niet voldoende
serieus nemen dat zij (de klimaatklevers) andere doelstellingen hadden en dus ook de
middelen willen aanpassen



